

# CONTRACT ADDENDUM NO. 4

## CITY OF PORT ORCHARD

### Melcher Pump Station Rehabilitation

#### Project No. PW2023-017

Date Advertised: November 15, 2024  
Date of Addendum Issue: December 30, 2024  
Date of Opening: January 14, 2025

Notice to all Plan Holders:

This Addendum No. 4, containing the following revisions, additions, deletions, and/ or clarifications is hereby made a part of the Plans and Contract Provisions (Contract Documents) for the above named project. It shall be attached to the Contract Provisions and shall be taken into consideration by the Bidders in submitting their bids.

Bidders shall acknowledge receipt of Addendum No. 4 in the space provided on the Proposal/ Construction Contract form. Failure to do so may subject the Bidder to disqualification of the bidder's submittal.

#### **QUESTIONS & RESPONSES**

1. QUESTION:

Does the Contractor need to get a quote from the generator manufacturer for startup services?

RESPONSE:

Generator manufacturer startup services are included in the City's purchase agreement. The manufacturer requests a month's notice for scheduling.

2. QUESTION:

The specifications indicate that the contractor provides third party engineering services. Typically, the generator manufacturer includes seismic certs on how to anchor and recommended pad size thickness.

RESPONSE:

The generator manufacturer's instruction and certifications for installation are adequate. The citation in the spec (section 033000) referencing a structural engineer says that any anchoring exceeding capacity or not conforming to the configuration shown in the drawings would require a structural engineer's evaluation.

ALL OTHER REQUIREMENTS OF THE CONTRACT DOCUMENTS REMAIN IN EFFECT

*Kenneth C. Hammer*

Date: December 30, 2024

---

Kenneth C. Hammer, PE, PMP  
City Engineer